



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 12 марта, 2024 год

№ 44

(31157)



ГЛАВНОЕ

## К борьбе со стихией готовы



Игорь Степаненко и Александр Макаров во время смотра сил и средств.



В учениях была задействована мощная техника.

**Учения МЧС, которые проводились в нашем регионе совместно с органами управления и силами Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, показали, что Алтайский край встретит возможные капризы весны во всеоружии. Готовность к потенциальным рискам, связанным с грядущим половодьем, защитой населенных пунктов от природных пожаров, оценена как высокая.**

### ПОМОЖЕТ ТЕХНИКА

Тренировки сил и средств, которые в случае бедствия будут брошены на борьбу с ним, состоялись на прошлой неделе во всех российских

регионах. Для Алтайского края, где половодье и ландшафтные пожары не дают о себе забыть, учения имеют большое значение.

По легенде, события разворачивались так. Пострадавшие оказались отрезанными от большой земли разлившейся рекой. Доставка спасателей, продуктов и предметов первой необходимости стала возможна только на специализированной технике, адаптированной к движению по затопленным территориям. Справиться с такой задачей способно судно на воздушной подушке. Как это делается, было воочию продемонстрировано.

Кроме того, отработывалось применение снегоболотохода-амфибии «Лось», который представил поисково-спасательный отряд МЧС России им. Виктора Зюкова. Такая техника может перемещаться по заснеженной, болотистой местности, а также по воде. Вместимость его до 12 человек. «Лось» неоднократно применялся при ликвидации чрезвычайных си-

туаций в Алейском, Топчихинском, Шипуновском, Змеиногорском, Троицком и Поспелихинском районах.

### СПАСУТ ИЗ ПРОРУБИ НОВЫМ СПОСОБОМ

Также спасатели поисково-спасательного центра краевого казенного учреждения «Управление по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности в Алтайском крае» применили новую технологию спасения человека, провалившегося под лед.

Суть ее в том, что спасатель со страховочной веревкой доставляет ползком к полынье деревянную лестницу. На обоих ее концах есть петли для удержания двух человек.

Убедившись, что пострадавший в проруби зацепился, сотрудник МЧС дает команду на вытягивание. Такой способ вызволения провалившегося под лед зарекомендовал себя с положи-



Гусенечный плавающий транспортер.

тельной стороны в профессиональных аварийно-спасательных формированиях России. Эту технологию, видимо, уже отработывали много раз, так как человек из проруби достали в считанные секунды.

Тем временем с левой стороны, из населенного пункта, к месту тре-

нировки прибыл плавающий транспортер ПТС-М специализированной пожарно-спасательной части Главного управления МЧС России по Алтайскому краю. Он эвакуировал легковой автомобиль УАЗ.

(Окончание на 2 стр.)

### Вместе на выборы

Более 100 семей из Алтайского края участвуют во всероссийском социальном проекте «Всея семьей». В качестве очередного задания организаторы предлагают вместе с родными прийти на выборы президента РФ. Для того, чтобы принять участие в конкурсе на ценные призы, необходимо сделать общую семейную фотографию. Например, на фоне избирательного участка. Если голосуете дистанционно, то можно сфотографироваться у экрана компьютера, а после выложить у себя на странице «ВКонтакте» с хештэгом #всеясемьей.

Всем, кто выполнит задание, вручат именной электронный сертификат участника, который можно будет приложить к вашему семейному портфолио. Розыгрыш состоится 4 апреля. Победители получат 100 тысяч фотокниг, а также 2 тысячи сертификатов популярного маркетплейса.

Выборы президента России будут проходить с 15 по 17 марта.

### Подумали о каждом

Во время Послания Федеральному Собранию Владимир Путин анонсировал запуск нового национального проекта «Семья». О том, как он будет реализован, рассказал первый заместитель председателя Совета Федерации РФ Андрей Турчак.

Он отметил, что по инициативе «Единой России» на законодательном уровне приняты меры поддержки. Речь идет о горячем питании для младшеклассников, бесплатном проезде детей до 7 лет в электричках, сохранении пособия по уходу за ребенком при досрочном выходе матери из декрета, праве на бесплатную госпитализацию родителей с детьми-инвалидами и многим другим.

Кроме того, в рамках нацпроекта будет продлена льготная семейная ипотека, маткапитал, ипотечная выплата в размере 450 тысяч рублей, увеличится налоговый вычет на детей. Регионам с низким уровнем бюджетной обеспеченности и низким уровнем рождаемости выделят дополнительные средства на демографические программы.

Дмитрий СЕРДОВ

### Станут модельными

В Алтайском крае определили победителей краевого конкурса по созданию модельных библиотек в 2024 году.

В конкурсе приняли участие 6 библиотек из Алейска, Змеиногорского, Романовского, Тальменского, Тогульского и Шелаболихинского районов. По его итогам победителями стали Центральная библиотека Алейска и Луговская поселенческая библиотека Тальменского района.

Как отмечает Минкультуры Алтайского края, в результате реконструкции в культурных учреждениях появятся комфортные зоны для индивидуальной и коллективной работы. Будет создано пространство для детей с современными книгами и интерактивным игровым оборудованием.

До конца года для победителей приобретут новые книги, мебель, оборудование на общую сумму около 5 млн рублей. Муниципальными образованиями в модернизацию этих библиотек уже вложено более 30 млн.

Библиотеки нового поколения создаются за счет средств краевого и федерального бюджетов в рамках нацпроекта «Культура» и краевой программы «Развитие культуры Алтайского края». За последние 5 лет модернизировано 19 библиотек.

### События на Украине

Об основных событиях 746-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 10 марта улучшили положение на Купянском и Донецком направлениях. На Авдеевском заняли более выгодные рубежи и позиции, сообщило Минобороны РФ.

За сутки ВСУ потеряли до 895 военных, три танка, несколько самоходных установок иностранного производства. Уничтожен пункт управления беспилотниками ВСУ в районе Новокалиново (ДНР).

Дежурные средства ПВО уничтожили украинские БПЛА над Белгородской, Новгородской и Ленинградской областями. В Италии не поддержали потенциальную готовность Франции и Польши направить войска на Украину.

По словам военного эксперта Александра Михайлова, у войск Украины почти не осталось авиации для применения канадских управляемых авиационных ракет CRV7.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с, мокрый снег. На дорогах гололедица.

-3° +2°

-1° +1°

13 марта

Ветер западный, ночью 8-13 м/с, местами порывы 17-22 м/с, мокрый снег, метель. На дорогах гололедица.

день -1° -6°

14 марта

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с, снег. На дорогах гололедица.

день 0° -5°

(Окончание на 2 стр.)

### ПРИОРИТЕТЫ

## О Родине и матери – на ста языках

**На состоявшемся 6 марта заседании президиума Совета по вопросам реализации национальной политики при правительстве Алтайского края обсудили ключевую роль общественных организаций и региональных объединений в жизни края.**

### ОТ ВСЕХ КУЛЬТУР

Мероприятие провел губернатор Виктор Томенко, участниками встречи стали представители национально-культурных общественных организаций.

«В крае заложены глубокие традиции, которые за последние пять-шесть лет нам удалось поддержать и развить, несмотря на сложный, неспокойный пандемийный период. Ведь согласие в обществе во многом основывается на массовых и публичных мероприятиях, которые позволяют людям общаться, дружить и демонстрировать свою культуру. Особенно это важно в современных внешнеполитических условиях», – отметил глава региона.



В крае проживают люди 144 национальностей.

Виктор Томенко подчеркнул ключевую роль общественных организаций и религиозных объединений в жизни многонационального и многоконфессионального Алтайского края. Без их активного участия не удалось бы достигнуть приемлемого и необходимого для всего общества согласия.

### НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Сегодня в крае проживают представители 144 националь-

ностей, 22 вероисповеданий. Ежегодно прибывают многочисленные гости из других регионов и зарубежных стран – до сотни тысяч человек в год. Для сохранения и поддержки этнокультурного языкового многообразия осуществляется взаимодействие с 57 национально-культурными общественными объединениями. Работает масштабная программа по реализации национальной политики Алтайского края общей стоимостью 38 млн рублей. На

Фотом А. НАСТРЯШИНА.

эти деньги организуются такие титлуемые мероприятия, как, например, День России на Бирюзовой Катуне. Кроме того, ежегодно в регионе отмечают более ста национально-культурных праздников: от татаро-башкирского Сабантуя и Дня единения народов Беларуси и России до среднеазиатского Навруза и алтайского Сары бюра. В рамках негрантовой поддержки негосударственных некоммерческих организаций, реализующих проекты по этнокультурному развитию, предусмотрены отдельные субсидии. В частности, уделяется внимание адаптации и сохранению этнокультурной самобытности одного из коренных и малочисленных народов РФ – кумандинов, проживающих в Бийске, Красногорском и Солтонском районах. Кумандинские организации получают субсидии из госпрограммы на поддержку и развитие традиционной культуры, посещают крупные федеральные совещания и мероприятия.

(Окончание на 2 стр.)

23

ВОЛОНТЕРА ИЗ АЛТАЙСКОГО КРАЯ УЧАСТВОВАЛИ ВО ВСЕМИРНОМ ФЕСТИВАЛЕ МОЛОДЕЖИ

Он проходил по 7 марта включительно на федеральной территории «Сириус» в Сочи. Добровольцы прошли большую подготовку – они изучали правила безопасности, особенности работы с иностранными гостями, познакомились с территорией и объектами «города молодежи мира». Форум, организованный по указу президента России Владимира Путина, собрал 20 тысяч человек из 188 стран.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### На службе закона



**12 марта в России отмечается профессиональный праздник работников уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции РФ.**

Дата выбрана не случайно. 12 марта 1879 года русский император Александр II издал указ о создании тюремного департамента, положивший начало организации единой государственной системы исполнения наказаний в России.

На сегодняшний день численность сотрудников уголовно-исполнительной системы России составляет около 300 тысяч человек. В задачи специалистов входит оградить законопослушных граждан от преступных посягательств, вернуть оступившихся в здоровое общество.



НОВОСТИ

## Управленцы сядут за парты

С 5 марта в Алтайском региональном ресурсном центре начались собеседования с кандидатами на обучение по Президентской программе подготовки управленческих кадров.

На участие в программе подано почти сто заявок от руководителей и специалистов предприятий и организаций края различных сфер деятельности. Всем кандидатам предстоит пройти квалификационный отбор, в том числе профессиональное интервью с членами комиссии и тестирование по иностранному языку.

Собеседования продлятся до 19 марта, занятия начнутся в сентябре, сообщает Минпромэнерго Алтайского края.

Татьяна ПЕРВОВА

## Результаты радуют

В прошлом году в Алтайском крае активно развивалась масложировая промышленность. Было произведено 400 тыс. тонн растительного масла.

По сравнению с итогами 2022 года, отрасль увеличила показатели на 38%. Лидируют предприятия Барнаула, Бийска и Павловского района, уточнили в Алтайкрайстате.

Преимущественно масло в регионе производят из семян подсолнечника, сои и рапса. Этим занимаются порядка 40 компаний.

Алтайское растительное масло активно поставляют в Казахстан, Киргизию, Монголию, Китай, а также в российские регионы. Например, в прошлом году в Поднебесную отправили его более 160 тонн.

Дмитрий СЕРДОВ

## Изменили требования

Турагентов, туроператоров, экскурсоводов и гидов-переводчиков освободили от обязанности уведомлять о начале предпринимательской деятельности. Постановление об этом опубликовано 1 марта на портале правовой информации.

Требование уведомления о начале деятельности по предоставлению гостиничных услуг, а также услуг по временному размещению и обеспечению временного проживания сохранилось, уточнили в управлении по развитию туризма и курортной деятельности края.

Кроме того, в России появится единый реестр уведомлений, в который будет загружаться информация из ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Это освободит бизнес от подачи сведений об изменении места нахождения организации, смене места осуществления деятельности или реорганизации, о перемене места жительства ИП и осуществления деятельности. Поправки вступят в силу спустя 90 дней после опубликования.

Нсения ШИРЯЕВА

По защищённым  
каналам связи

Егорьевская ЦРБ подключилась к единой базе снимков регионального центра лучевой диагностики в Барнауле.

Ранее администрация медучреждения обратилась в Консультативно-диагностический центр Алтайского края за помощью. В Егорьевке отсутствовал врач-рентгенолог, при этом цифровой флюорограф был в наличии.

«Мы подключили флюорограф к региональному архиву медицинских изображений, отладили отправку флюорографий, интегрировались в медицинскую информационную систему больницы и настроили защищенные каналы связи для передачи личных данных пациента в обе стороны», – рассказала главный врач Консультативно-диагностического центра Алтайского края Жанна Вахлова.

Сотрудники центра составили протоколы первых снимков из Егорьевской ЦРБ. Районные медики получили их без задержек и потери данных, уточняет региональный Минздрав.

Константин ГРИШИН

## Перезимовали

**Хотя и наступила весна, но отопительный сезон продолжается. Какие проблемы были общими для коммунального хозяйства в разных уголках края?**

## Без воды

Как и прошлой зимой, в селах опять были ЧП с водонапорными башнями. В поселке Лучевом Косихинского района жители давно жаловались на водонапорную башню и отогревали ее самостоятельно на протяжении многих зим. 18 декабря вода в очередной раз замерзла. А на следующий день башня упала, и деревня осталась без воды. Но как заверил Сергей Старухин, первый заместитель главы районной администрации, водоснабжение восстановили быстро:

– Вода появилась уже через день. Был организован ее подвоз. Сразу поставили высокочастотный преобразователь. Но проблема была не в башне, а в скважине. В январе пробурили новую. Когда отойдет от холода грунт, будем подключать ее к системе. Если бы жители меньше проявляли дурную инициативу, то и башни бы не падали. Они же ее бревнами обложили и решили подогреть. А прочность металла, конечно, ослабевает при нагреве. Подобные проблемы связаны с небольшим разбором воды, когда в селе становится меньше жителей.

Кстати, в селе Украина того же района, наоборот, старожилы с тревогой ждут наступления весны. Старые сети с трудом справляются с возросшим потреблением воды. Ведь их строили когда-то без расчета на дальнейшее подключение к воде стиральных и посудомоечных машин. Прошли времена, когда в доме пользовались только одним краном на кухне.

## СПРАВКА

Услуги централизованного теплоснабжения предоставляются в 263 населенных пункта Алтайского края, услуги водоснабжения и водоотведения – в 820 населенных пунктов.



Стальные трубы лучше чугунных.

Иван Гилёв, министр строительства и ЖКХ Алтайского края, не исключает инциденты с водонапорными башнями и в дальнейшем:

– Такое происходит при неправильной эксплуатации. Когда сначала башне дают замерзнуть сверху, а потом идет водоразбор, то образуется вакуум, и весь вес водяного столба, уходя вниз, разрушает конструкцию. Но башен мы стараемся делать сейчас

меньше, по 10–15 в год, а скважин – примерно по 60. И все же башни позволяют стабильно поддерживать систему водоснабжения, регулируя давление. И качество воды выше, если есть такое сооружение, ведь ржавчина оседает на дно напорной емкости.

Большой резонанс вызвало и недавнее ЧП в Алейском районе, где в селе Дубровском переместили водопроводные сети. Татьяна Часовских, врио главы района, возмущена фейковой информацией, которую распространяли в социальных сетях:

– Никто людей в сложной ситуации не бросил. Неправда все то, что разгоняли вокруг информации об умершей женщине. Она была труженицей тыла, наша глава ее знала. Все

необходимое было организовано, на похороны выезжали представители администрации. В обслуживающей сети компании «Родник» никто не сидит сложа руки, действуя оперативно в таких ситуациях, работая в любое время суток! В Дубровском люди водой сейчас обеспечены. Им привозят и бутилированную, и техническую. Запланировано бурить скважину. Жители поддерживают это решение.

Были в нынешнем сезоне порывы на водопроводах и в других селах этого района. Но со всеми такими неприятностями справлялись быстро.

– В поселке Октябрьском, где возникла проблема со скважиной, объявляли режим ЧС, – уточнила Татьяна Часов-

ских. – Там работает фермер Александр Швенк. Он очень ответственный человек, буквально ангел-хранитель этого поселка. И люди, и ферма были обеспечены водой. Неприятности со скважиной были и в селе Осколково, в Кабаково – порывы на сетях. Но у нас – команда, в которой работают все. Потому что это наши люди, наш район, наша репутация.

## ПОЧВА «ИГРАЕТ»

Виктор Бирюков, глава Целинного района, связывает ЧП на сетях прежде всего с большими перепадами суточных температур нынешней зимой.

– По сводке на следующей неделе ждем опять морозы. Для нас в этом году зима мягче

нисколько не была. Как никогда наблюдали резкие скачки от плюсовой температуры до минус 30–40 градусов. Никто не ожидал, что в декабре дожди пойдут. Но Целинный район стал этой зимой плюсом холода в Алтайском крае: у нас была самая низкая температура – до 45 градусов мороза. Сейчас, когда опять пришла оттепель, почва снова начинает «играть». Из-за этого было уже много порывов на сетях. Поздравляю те районы, где считают, что зима закончилась. Но если прогноз с понижением температур оправдается на вторую декаду, то мало не покажется. Уголь у нас, конечно, есть. Он нормального качества. Все пока в штатном режиме. Но и проблемы есть. Были порывы, однако никого не заморозили, не подтопили.

В соседнем Кытмановском районе аварии на сетях тоже связывают с погодными условиями при малом снежном покрове в самом начале осенних холодов. Сергей Мокряков, заместитель главы района, коротко отметил:

– Снега мало, землю с нашими сетями рвет сильнее. Но все порывы оперативно устраняем.

Глава Змеиногорского района Евгений Фролов посетовал на глубокое промерзание грунта:

– Зимой сети несильно беспокоили. Но вот сейчас, в конце февраля и в начале марта, начались порывы. Работники ЖКХ сделали замеры. Оказалось, что глубина промерзания грунта – около двух метров.

Из-за этого идет сильное воздействие на инженерные сети. Это особенно чревато для тех улиц в Змеиногорске, где лежат чугунные трубы. Порывы были, например, на улицах Пугачёва, Фрунзе и других. Стальные трубы в этих условиях могут как-то прогнуться, амортизировать, а чугун сразу ломается в морозную погоду. Давно такого не было. В этом году для сетей оказалось все куда чувствительнее. Но порядная организация продолжит замену таких труб.

Евгений ПЛАТУНОВ,  
Андрей КАСПРИШИН  
(фото)

ПРИОРИТЕТЫ

О Родине и матери –  
на ста языках

(Начало на 1 стр.)

Важнейшим направлением работы Совета является взаимодействие с 20 казахскими организациями края. Численность казаков в регионе насчитывает чуть более 860 человек, при этом они активно привлекаются к обеспечению охраны общественного порядка, несут службу на государственной границе, помогают тушить лесные пожары, принимают участие в СВО.

МИГРАЦИОННАЯ  
ПОЛИТИКА

Одним из самых сложных направлений работы является миграционная политика, социальная и культурная адаптация иностранных мигрантов. Ежегодно встают на миграционный учет до 60 тысяч человек, 90% из которых – выходцы из стран Центральной Азии. Более 30 тысяч иностранцев сегодня долгосрочно проживают в регионе, от 6 до 8 тысяч ежегодно получают российское гражданство. В результате каждый год в образовательные организации региона приходят до 2,5 тысячи детей из семей мигрантов. Работа по адаптации иностранцев ведется совместно с органами соцзащиты, образования, управления по труду и занятости, территориальными органами медстрахования.

О работе с семьями мигрантов рассказал председатель Духовного управления мусульман Алтайского края, главный имам региона Фагим Хазрат. Он подчеркнул, что перебрались в край семьи из



Фагим Хазрат, главный имам региона.



Владыка Сергей, митрополит Барнаульский и Алтайский.

Ежегодно в регионе отмечают более  
ста национально-культурных праздников:  
от татаро-башкирского Сабантуйа и Дня единения народов  
Беларуси и России до среднеазиатского Навруза  
и алтайского Сары Бюра.

Средней Азии находят в Алтайском крае новый дом и работу, посещают мечети, становятся частью общества. Местные имамы-хатыбы вносят свой вклад в работу с верующими, объясняют им правила поведения, рассказывают о регионе, о необходимости изучения государственного языка.

«К имаму приходят со всеми вопросами: от семейных до материальных. Мы объясняем людям,

что знание русского языка – необходимость, чтобы жить в России. Если человек не знает языка, то не знает и законов, порядков, менталитета, культуры», – делится Фагим Хазрат.

Чтения в мечетях проходят преимущественно на русском языке. Кроме того, там проводятся дополнительные занятия для детей и их родителей. Благодаря этому всего через год занятий ребята

начинают хорошо говорить на русском.

«В сфере культурной адаптации и при изучении русского языка нам всем предстоит еще объединить усилия органов власти, национальных и религиозных сообществ, науки, СМИ для транслирования и закрепления ценностей российского общества среди иностранных граждан и новых граждан РФ. Но уже стоит отметить, что на территории городских округов и муниципальных районов края не допущены проявления межэтнической, межрелигиозной конфликтности, поддерживается мир между народами», – обобщил основные итоги реализации нацполитики на сегодняшний день заместитель председателя правительства края Валерий Усачёв.

ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ  
В СЕМЬЕ

Поскольку 2024 год объявлен президентом Годом семьи, появляются новые мероприятия по этой тематике. В частности, руководитель регионального отделения Общероссийской общественной государственной организации «Ассамблея народов России» Елена Буякина рассказала, что уже разрабатывается конкурс семейных традиций.

Ценность семьи в реализации нацполитики подчеркнул во время своего выступления митрополит Барнаульский и Алтайский Владыка Сергей:

«Подобные встречи – это повод напомнить всем нам и обществу о том, что нас объединяет. В душе человека заложены такие нравственные категории, как милосердие, доброе и участливое отношение к людям, независимо от веры, цвета кожи и других различий. А свое начало эти положительные черты берут в семье».

Подводя итоги заседания, губернатор подчеркнул, что нацполитика – серьезное направление, где цена ошибок очень высока. Именно поэтому важно постоянно поддерживать диалог и дискуссии, понимать общие корни, которые объединили народы России. Кроме того, Виктор Томенко попросил Совет активнее выдвигать инициативы и предложения, в том числе связанные с вопросами безопасности, противодействию экстремизму и терроризму.

Никита ИВАНОВ,  
Антон ЧЕРВЯКОВ (фото)

ПАВОДОК-2024

К борьбе со стихией  
ГОТОВЫ

(Начало на 1 стр.)

ПРОГНОЗЫ  
НЕ ДАЮТ РАССЛАБИТЬСЯ

После практической части учений состоялось заседание краевой комиссии по чрезвычайным ситуациям, которое провели заместитель председателя правительства Алтайского края Игорь Степаненко и начальник ГУ МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров. Там и были обозначены ключевые моменты, требующие пристального внимания, чтобы оказаться во всеоружии при наступлении весеннего половодья.

В этом году, как прозвучало, возможен сценарий 2018 года.

Начальник федерального государственного учреждения «Алтайский краевой центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Дмитрий Савин так обрисовал ситуацию участникам заседания:

– Для оценки предпосылок анализируется совокупность фактов. Характеризовать сложившуюся на сегодня ситуацию приходится как довольно сложную. Алтайский край ушел в зиму с большим увлажнением почвы почти повсеместно, и снежный покров при этом ниже нормы. Самым негативным фактором стали дожди в течение зимы. На поверхности почвы образовалась сплошная ледяная корка, которая будет медленно разрушаться

даже при условии потепления. В итоге сошлось несколько факторов, которые могут способствовать обильному паводку.

В ходе комиссии ее участники подробно обсудили, насколько готовы города и села к возможным сложностям. Подготовлены пункты эвакуации, система оповещения, составлены списки жителей, чьи дома могут попасть в зону подтопления. Особое внимание Александр Макаров попросил уделить жильцам и малоподвижным людям.

## ЧТО КАСАЕТСЯ ПОЖАРОВ

Шестого марта в Павловском и Первомайском районах также прошло несколько мероприятий, посвященных отработке вопросов, связанных с пожароопасным сезоном. В крае угроза перехода природных пожаров подвержено более 1000 населенных пунктов.

В Павловском районе участниками смотря сил и средств, который прошел на территории лесничества, стали специалисты МЧС России, лесоохраны, полиции, добровольцы, медицинские бригады, коммунальные работники, сельская администрация, представители других служб, входящих в районное звено территориальной подсистемы. В Первомайском районе состоялся смотр техники, пункта временного размещения для граждан.

Тамара ЛОГИНОВА



Учения МЧС традиционно прошли у поселка Затон.





# Тепло и свет «Сердца России»

**В Каменском секторе ЗАГС управления юстиции Алтайского края на днях торжественно передали огонь Всероссийского семейного очага «Сердце России» семьям Баевского, Завьяловского, Крутихинского, Панкрушихинского, Ребрихинского, Романовского, Тюменцевского и Шелаболихинского районов.**

СОН В РУКУ

Зажженный 23 января на форуме «Родные – Любимые» символический огонь Всероссийского семейного очага «Сердце России», привезенный из Свято-Троицкого монастыря древнего Муром, родины святых Петра и Февронии, отправился во все уголки нашей большой страны. На Алтай его привезли барнаульцы, супруги Котовы. А 20 февраля в Барнауле его частичку получили семейные пары из девяти городов края.

В Камень-на-Оби символ Года семьи доставили молодые супруги Александр и Татьяна Гусельниковы. Они передали огонь Всероссийского семейного очага на вечное хранение в Каменский сектор ЗАГС, где в августе 2023 года родилась их замечательная семья. Татьяна – студентка 2 курса магистратуры АлтГУ. Александр с сентября 2022 года – участник



Музыкальное поздравление от Елены Алиевой.



Инна и Константин Осинины принимают эстафету передачи частицы огня.

СВО. Награжден Георгиевским крестом IV степени, медалью «За воинскую доблесть» II степени и медалью участника СВО. Воин сейчас в отпуске в связи с ранением. Таня рада, что муж в самый ответственный для их семьи момент рядом с ней, ведь совсем скоро супруги ждут пополнения. По этой причине на церемонии в Камене ребята присутствовать очно не смогли, передали участникам видеопривет.

«У нас будет дочка. Имя уже есть – Инна. С ним связана очень интересная история. Когда мы еще не знали, что у нас будет ребенок, Саше приснился сон: ему сказали, что у него будет дочь Инна. И когда много позже мы узнали, что ждем дочку, были поражены, с выбором имени вопроса уже не стояло», – рассказала Татьяна в нашем с ней телефонном разговоре.

## МНОГОДЕТНЫЕ, ОБРАЗЦОВЫЕ

В Камне огонек семейного очага от привезенной из Барнаула лампадки семьям из восьми районов Алтайского края передавала начальник Каменского сектора ЗАГС управления юстиции Алтайского края Наталья Зубкова.

В этот день на свою малую родину частичку огня Всероссийского семейного очага

увезли супружеские пары из восьми районов Алтайского края. Все семьи многодетные, образцовые, гордость своих земляков.

Александр и Наталья Беленкихи представляли Баевский район. Молодые родители воспитывают троих детей. Столько же ребятишек и у Сергея и Натальи Савочкиных из Панкрушихинского района. Эта семья – победительница краевой эстафеты родитель-

ского подвига «Согрей теплом родительского сердца». Как и Осинины из Шелаболихинского района, Инна и Константин вместе уже 28 лет. У них пять детей: три сына и две дочки. Глава семейства Константин почти десять лет является членом Совета отцов при администрации района.

Пушкаревы из Крутихинского района – самая молодая семья из участниц церемонии, но у них уже трое ребятишек,

**В ЭТОТ ДЕНЬ НА СВОЮ МАЛУЮ РОДИНУ ЧАСТИЦУ ОГНЯ ВСЕРОССИЙСКОГО СЕМЕЙНОГО ОЧАГА УВЕЗЛИ СУПРУЖЕСКИЕ ПАРЫ ИЗ ВОСЬМИ РАЙОНОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ. ВСЕ СЕМЬИ МНОГОДЕТНЫЕ, ОБРАЗЦОВЫЕ, ГОРДОСТЬ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ.**

самому маленькому всего годик. Юлия занимается детьми, Виталий – подсобным хозяйством. Виталий Пушкарев – «золотой голос» Крутихинского района.

Наталья и Юрий Бракк прибыли из Ребрихинского района. Два их сына и дочь – школьники. Глава семьи – механизатор, Наталья – домохозяйка, она и ее дети – активные участники художественной самодеятельности. Семья постоянно защищает честь района на краевых олимпиадах сельских спортсменов Алтайского края. Неоднократно становились победителями и призерами в краевом фестивале ГТО среди людей с нарушением слуха. Все имеют золотой значок ГТО.

Семья Балхановых представляла Романовский район. В 2023 году Сергей и Наталья отраздновали хрустальную свадьбу, они воспитывают четверых детей.

Панкратовы прибыли из Тюменцевского района. Евгений и Наталья воспитывают пятерых детей. Старший сын Алексей закончил Каменский педагогический колледж,

прошел срочную службу в Вооруженных Силах РФ, Евангелина – отличница-одиннадцатиклассница. Илья и Леон – ученики начальных классов, занимаются греко-римской борьбой. Младшая Аделина еще в школу не ходит, но уже посещает музыкальную школу и кружок танцев.

Андрей и Наталья Гаподченко из Завьяловского района не делают троих своих ребятишек на родных и опекаемых. Никита, Иван и Ульяна для них одинаково дороги и любимы. Церемония передачи огня была очень трогательной. Вокалистка Алёна Гришкина и Елена Алиева дарили семьям музыкальные подарки. Пока женщины получали из рук руководителя Каменского района цветы, главы семейств осторожно, с трепетом принимали в свои руки тепло и свет домашнего очага. Теперь все молодожены в этих восьми районах смогут после бракосочетания унести с собой частичку этого доброго и благополучного огня.

Наталья ИСАЕВА  
(фото автора)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

**Объявление**  
об открытии вакантных должностей судей  
В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей:  
– Железнодорожный районный суд г. Барнаула Алтайского края – заместитель председателя суда;  
– Завьяловский районный суд Алтайского края – судья;  
– Яровской районный суд Алтайского края – судья;  
– судебный участок Курьяновского района Алтайского края – мировой судья.  
Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 9.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201.  
Последний день приема заявлений и документов 5 апреля 2024 года до 15.00.  
Справки по тел. 63-28-96.  
О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

**Извещение**  
о согласовании проектов межевания  
Кадастровым инженером Антоновой Евгенией Валерьевной, почтовый адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Панинцев, д. 76-3, 656000, тел. 8-906-961-6856, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 22-11-288, эл. адрес katrovajenja@mail.ru.  
Заказчик кадастровых работ Куликов Артем Михайлович (Алтайский край, Целинный район, с. Еланда, ул. Бердниковая, д. 2, кв. 2).  
Исходный земельный участок: Алтайский край, Ельцовский район, с. Мартыново, примерно в 1–16 км по направлению на север, запад, юг, восток, кадастровый номер 22:10:008000:69.  
Ознакомление с проектами межевания проводится по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Панинцев, д. 76-3. Обоснованные возражения направлять в адрес кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение тридцати дней со дня опубликования извещения.

**Извещение**  
о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка  
Заказчик работ: Копытин Игорь Викторович, Алтайский край, г. Бийск, п. Муромцевский, д. 15, кв. 21, тел. 8-909-504-0914.  
Кадастровый инженер: Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, эл. адрес электронной почты: chejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.  
Кадастровый номер исходного участка 22:51:000000:67, участок находится по адресу: Алтайский край, Троицкий район, земли ТОО «Русь».  
Ознакомиться с проектом межевания, а также представить обоснованные возражения можно в течение 30 дней от даты публикации извещения по адресу кадастрового инженера.

**Элитно-семеноводческое хозяйство,**  
Алтайский край, Ключевский район,  
ИП глава КФХ Студёнов М.К.  
**РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА**  
Пшеницы ■ **Тобольская степная, элита**  
Пшеницы ■ **Тобольская, элита**  
твердой ■ **Памяти Янченко, элита**  
ТЕЛ. СОТ. 8-960-945-8133,  
ЕВГЕНИЙ НИКОЛАЕВИЧ  
ТЕЛ. РАБ. 8 (385-78) 21-0-47

**СИМЕНА**  
ГИБРИДЫ И СОРТА ПОДСОЛНЕЧНИКА  
(Россия, Франция)  
СИЛОСНЫЙ СОРТ ПОДСОЛНЕЧНИКА  
«БЕЛОСНЕЖНЫЙ»,  
КУКУРУЗА НА ЗЕРНО И СИЛОС, ЛЁН,  
РАПС, ГОРЧИЦА, ГРЕЧИХА, ГОРОХ  
Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67д  
8-906-966-7788, 8-906-965-9335  
8-800-707-7188 звонок по России бесплатный  
www.sibagrocentr.ru; e-mail: sibagrocentr@mail.ru

## КРАТКО

### Тратить с умом

5 марта стартовал прием заявок на межрегиональный конкурс для детей и молодежи «Азбука финансов». Он проводится для того, чтобы научить школьников и студентов тратить деньги с умом.

На первом этапе участники решают тематические задачи, создают разворот журнала по финансовой грамотности, а также видеоролики об оптимизации расходов.

В финале будут соревноваться те, кто занял с первого по третье места в каждой номинации, а также обладатель приза симпатий зрителей. Молодежи из других регионов России можно состязаться в дистанционном формате. Работы принимаются до 31 марта.

Константин ГРИШИН

### Интерактивная целина

7 марта начал работу сайт «Женщины на целине», который рассказывает о судьбах тружениц Алтайского края, принявших участие в освоении целинных и залежных земель.

Полезный ресурс создали инициативные студентки инженерного факультета Алтайского государственного аграрного университета Катерина Казымова, Елена Мезенцева и Ирина Холодова под руководством кандидата исторических наук Максима Колоколыцева.

На сайте представлены фотодокументы, цифровые копии газет эпохи освоения целины и другие материалы, а также биографии известных целинниц Алтайского края – Зои Косенковой, Эмили Яковлевой, Веры Сидоровой, Надежды Лобановой.

Дмитрий СЕРДОВ

### Газировка без адреса

Алтайские таможенники пресекли ввоз в Россию немаркированной газированной воды.

Партия газированных напитков общим весом более 26 тонн перемещалась из Киргизии без обязательной маркировки на бутылках.

Товар задержали и передали в правоохранительные органы для проведения проверки, сообщает пресс-служба Алтайской таможни.

С декабря 2023 года в России введена обязательная маркировка сладкой газированной воды в стеклянной и полимерной упаковке. Она гарантирует безопасность и качество товаров, а также позволяет отследить путь продукции от производителя до прилавка.

Татьяна ПЕРВОВА

## ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

# Муравейник и Ясное Солнце

**Сборник краеведческих очерков об истории исчезнувших деревень издан к 100-летию Рубцовского района.**

От очерка до книги

Книгу «Село родное в сердце навсегда» написала журналистка Галина Шуба. Сначала это были отдельные очерки, которые публиковались в районной газете «Хлебобоб Алтай». Затем при содействии редактора Григория Ляпкина они были объединены в книгу, и получилась целостная картина – немного грустная, но интересная. В очерках исторические сведения тесно переплетены с воспоминаниями сельчан, которые когда-то жили в этих населенных пунктах. Книга, работа над которой длилась почти пять лет, написана живым языком и легко воспринимается читателями любого возраста.

– Идея написать об исчезнувших деревнях появилась во время подготовки материала по археологическим раскопкам в нашем районе. В газетном архиве встретилась статья с необычным названием «Подземные тайны забытых сёл, или куда исчезло Ясное Солнце». Это меня заинтересовало, и захотелось побольше узнать о том, какие села у нас раньше были, – рассказывает Галина Петровна.

Живая история

В момент создания Рубцовского района в мае 1924 года в нем было образовано 22 сельсовета с 73 населенными пунктами. В документах 1960 года их 107, и они уже поделены на перспективные и неперспективные. Сегодня в районе 51 населенный пункт. Книга повествует о 18 из них.

Автор не только изучила архивные документы и исследовательские работы краеведов, но и провела 64 интервью с людьми, которые когда-то жили в этих деревнях. Живые воспоминания особенно ценны: поселки исчезают, уходят люди, которые еще могут поделиться историями, многим уже далеко за 80. Теперь их рассказы стали всеобщим достоянием.

Имя собственное

Галина Шуба признается, что во время работы над очерками сделала для себя немало любопытных открытий. Например, узнала о селах с необычными названиями.



Галина Шуба. Автограф для читателя.

– В 1924 году у нас в районе село Пьяный Бугор. Жителям очень не нравилось это название, и они обратились в вышестоящие инстанции, чтобы сменить его. Им пошли навстречу и в 1931 году поменяли, село стало называться Степной Бугор, – приводит пример исследователь.

## ФАКТ

В 1960 году в Рубцовском районе насчитывалось 107 населенных пунктов, сейчас осталась 51.

Многие населенные пункты получали названия вслед за коммуна и колхозами. Так появились Муравейник, от одноименной коммуны. Поселок Ясное Солнце тоже обязан своим названием коммуне.

Удивительные люди

В каждой главе, посвященной отдельному населенному пункту, рассказывается о сельской жизни, публикуются архивные фотографии. Автор разыскала сельчан, чья жизнь разбросала по городам и весям, чтобы поговорить с ними о малой родине, которая продолжает жить в их памяти. Большую помощь оказали работники сельских администраций и жители поселков, некоторые даже сами разыскивали очевидцев далеких событий. Еще и цифровые технологии значительно упростили поиск.

этом никогда не слышала и не знала», – написала читательница Новониколаевской библиотеки Нина Качура.

А 12-летняя Кристина Коваль из поселка Куйбышево рассказала, что ей было интересно узнать о деревнях и жителях в них люди: как они работали, создавали семьи и почему переселились в другие места.

«Книга очень интересная, заставляет задуматься, что ждет мое родное село и как сложится судьба ребят, которые сейчас учатся в школе, останутся ли они жить здесь или куда-нибудь уедут», – по-взрослому рассуждает девочка.

По мнению председателя районного комитета по образованию Василия Костина, издание станет инструментом в работе с подрастающим поколением. Книга призвана сближать и объединять.

– Эта книжка не для бабушек, внукам. Как можно в школе проводить мероприятия и зачитывать рецитативки отрывки. А истории все живые.

Мечта сбылась

Все, конечно, хотят продолжения, ведь охвачена только часть исчезнувших поселков. Пока Галина Шуба не спешит объединять читателей, которые вряд ли представляют, какой это титанический труд. Но совершенно точно известно, что тираж будет дорецептан и книга появится не только в библиотеках, но и в домах сельчан.

А что чувствует сам автор, когда видит, какой отклик нашла ее работа?

– Скажу вам, это необыкновенные чувства. Это радость. И вообще я не верила, что будет такое красивое издание, – делится переживаниями Галина Петровна. – До того как прийти в газету девять лет назад, я преподавала экономические дисциплины в университете, у меня степень кандидата экономических наук. Но всегда хотела писать про людей, сотрудничала с местными СМИ. И вот пройден путь от экономиста до журналиста, и мечта воплотилась.

Кроме того, Галина Шуба ведет литературный блог, где публикует рассказы и житейские миниатюры.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ  
(фото автора)



ПАНОРАМА

В копилку  
сборной

Виталий Щур – бронзовый призер международного турнира по спортивной борьбе, проходившего в турецком городе-курорте Анталья.

Соревнования, посвященные памяти борцов Яшара Догу, Вехби Эмре и Хамита Каплана, собрали более 600 спортсменов из 25 стран.

В первый день прошел турнир по греко-римской борьбе. Россияне завоевали шесть медалей – две золотые и четыре бронзовые. Наш земляк Виталий Щур, воспитанник заслуженного тренера России Владимира Кутчера, занял третье место в весовой категории до 130 кг.

Белокуриха  
рулит

На первенстве России по сноуборду в параллельных дисциплинах алтайские райдеры выиграла две медали.

В Южно-Сахалинске на склоне туристического комплекса «Горный воздух» отличились воспитанники тренера Александры Макаренко, которая работает в белокурихинском филиале краевой СШОР «Горные лыжи».

Роман Коркин стал победителем первенства страны в параллельном слаломе среди юношей 13–14 лет. При этом пройти квалификацию и попасть в топ-16 смогли все представители Алтайского края: Егор Шелякин в итоговом протоколе десятый, Михаил Черкашин – 11-й, Данила Ударцев – 15-й.

В соревнованиях юниорок 15–19 лет Мария Травничева завоевала серебро в слаломе-гиганте, а в параллельном слаломе финишировала пятой. Среди девушек 13–14 лет Арсения Картамышева была седьмой в гиганте, а в слаломе из-за ошибки не смогла закончить квалификацию.

## Бронзовое начало

В Ханты-Мансийске 10 марта стартовало юниорское первенство России по биатлону. В нем принимают участие 170 сильнейших стреляющих лыжников страны в возрасте до 21 года.

В первый соревновательный день на трассах стадиона Центра зимних видов спорта имени А.В. Филиппенко прошли индивидуальные гонки. У юниоров на дистанции 15 км третий результат показал Леонид Кульгускин, воспитанник спортшколы «Олимпиец» Бийского района. На четырех огневых рубежах он допустил два промаха.

Соревнования продолжатся до 16 марта. Далее в программе – спринты, гонки преследования, масс-старты и эстафеты.

Смена  
подрастает

В активе сборной Алтайского края по настольному теннису девять медалей первенства Сибири и две путевки на первенство страны среди спортсменов до 16 лет.

Окружные соревнования завершились 10 марта в Томске. Борьбу за медали вели более 250 юных теннисистов со всех регионов Сибири. Победители получили путевки на первенство России, которое состоится в конце апреля в Чебоксарах.

Первую такую путевку завоевала юношеская сборная Алтайского края, выигравшая командный турнир. Павел Вяткин, Илья Кайсин, Максим Лошкин, Макар Борщев и Павел Шамоаев взяли верх над сборными Красноярского края (3:0), Иркутской области (3:1), а в финале в упорной борьбе превзошли сборную Томской области (3:2).

Повторить успех могли и девушки, однако Анна Постникова, Ульяна Ковылина, Злата Мизгирева, Елизавета Васильева и Полина Зубанева в решающем матче за золотые медали уступили кемеровчанкам (1:3).

В личном разряде в турнире юношей Павел Вяткин стал бронзовым призером соревнований и обладателем квоты на первенство страны. У Анны Постниковой также бронза, однако среди девушек разыгрывались только две путевки в Чебоксары. Еще несколько медалей (золото, серебро и три бронзы) наши ребята заработали в парных разрядах.

## Не просто дерби!

**Спортивное противостояние Барнаула и Новосибирска за последнее десятилетие стало классикой сибирского баскетбола. Матч, прошедший 10 марта в спорткомплексе «Победа», точно войдет в историю: на профессиональном уровне алтайской команде впервые удалось одолеть новосибирцев на домашнем паркете.**

## Бийские узлы

На сайте БК «Новосибирск» анонс игры вышел с заголовком «Просто дерби». Хотя в самом тексте это опровергалось: в частности, упоминалось о том, что в октябрьском матче первого круга на трибунах возник конфликт между болельщиками. В результате инцидента Российская федерация баскетбола наказала новосибирцев одним матчем без зрителей, а барнаульцам вынесла «условный приговор». Ну разве могло такое случиться в простом, рядовом матче?

Если говорить о баскетболе, то Барнаул и Новосибирск связывает очень многое. Профессиональные клубы возникли в этих городах практически одновременно: в соседнем регионе команда возродилась на обломках БК «Сибирьтелеком-Локомотив» усилиями дважды серебряного призера чемпионатов мира Сергея Бабкова, а у нас из любителей в профессионалы поднялся «АлтайБаскет», позже переименованный в «Барнаул». В ту пору становлению алтайского клуба очень здорово помог Евгений Шатохин – стержневой игрок. Бабков и Шатохин – уроженцы Бийска, где впервые и взяли баскетбольный мяч в руки. К огромному сожалению, в августе Сергей Бабков скончался, а Евгений Шатохин сейчас входит в тренерский штаб БК «Новосибирск».

В Единой лиге ВТБ Сибирь представлена красноярским «Енисеем». Но он там в одиночестве. А вот в подзлитном дивизионе с 2013 года оформилось настоящее сибирское дерби, в котором участвуют команды Барнаула и Новосибирска – принципиальные соперники на площадке и друзья-товарищи за ее пределами.

## «Рома тащит»

На игре был аншлаг. Из Новосибирска приехал внушительный десант болельщиков – человек 50, не меньше. Для них выделили гостевой сектор. Вдобавок по всему залу рассредоточились пер-



Эмоции Александра Герасимова.



Болельщики в Барнауле – огоны!

Дата	Матч	Счет
22.10.2013	«АлтайБаскет» – «Новосибирск»	59:65
27.02.2014	«Новосибирск» – «АлтайБаскет»	68:76
04.10.2014	«АлтайБаскет» – «Новосибирск»	74:81
23.03.2015	«Новосибирск» – «АлтайБаскет»	95:89
25.12.2021	«Барнаул» – «Новосибирск»	74:77
24.03.2022	«Новосибирск» – «Барнаул»	61:67
22.12.2022	«Барнаул» – «Новосибирск»	74:89
05.02.2023	«Новосибирск» – «Барнаул»	74:71
07.10.2023	«Новосибирск» – «Барнаул»	71:58
11.03.2024	«Барнаул» – «Новосибирск»	80:77

сональные поклонники одного из лидеров новосибирцев – Романа Баландина. Уроженец Благовещенского района, он начал заниматься баскетболом под началом тренера Сергея Антоненко, затем совершенствовал навыки в СШОР «АлтайБаскет» у Андрея Гусева, а в 2015 году дебютировал за краевую команду мастеров на профессиональном уровне.

К слову, Баландин не забывает и о родном Благовещенском районе: почти каждое лето он защищает его честь на краевых сельских олимпиадах. Во время игры Романа по-землячески поддерживали юные благовещенские

баскетболистки, которые приехали в Барнаул на сибирский финал школьной лиги «Локобаскет» (он завершится 12 марта).

– Рома тащит все команды, где играет. Стоило ему не приехать на олимпиаду – заняли третье место. Вернулся – и в прошлом году в Родине снова стали чемпионами, – рассказывает тренер из Благовещенки Мария Процкая. – Кстати, нашу мужскую сборную района возглавляет его первый наставник Сергей Антоненко.

Против «Барнаула» Баландин, играющий на позиции тяжелого форварда, был одной из самых заметных фигур. Он стал самым



Легионеры – американец и серб – не помогли «Новосибирску».

результативным в составе «Новосибирска», набрав 18 очков и сделав 5 подборов.

## ПЕРЕВЕРНУЛИ ИГРУ

С первых минут новосибирцы за счет превосходства в габаритах полностью забрали подбор, получая в атаке неприлично много вторых шансов. И если в стартовой четверти хозяева как-то еще смогли продержаться (22:22), то во второй десятиминутке отпустили соперника (34:46).

После большого перерыва «Новосибирск» нарастил отрыв до 18 очков, и ситуация для барнаульцев стала критической (41:59). Однако команда Александра Герасимова не стала выбрасывать белый флаг и нашла решения, которые позволили вернуться в игру. Рывок 10:0 – и ситуация перестала выглядеть безнадежной. В атаке забойщиками «Барнаула» выступили капитан Алимджан Федюшин и играющий помощник тренера Роман Лагутин.

– У нас проблемы с баскетбольными решениями, поэтому переломить игру мы способны

только за счет защиты, – отмечает главный тренер БК «Барнаул» Александр Герасимов. – В этом матче у нас получилось заставить соперника ошибаться, выкидывать неподготовленные мячи. Хорошо, что вовремя попали свои броски.

Преимущество новосибирцев таяло на глазах. Разыгрывающий «Барнаула» Владислав Ильинов весь матч занимался плетением комбинаций, проделав огромный объем черновой работы при обороне, а вот кольцо практически не атаковал. Зато на последних минутах принес команде важнейшие 6 очков. За две минуты до финальной сирены хозяева вышли вперед после прохода Михаила Бокарева – 72:71. После чего своего уже не упустили, доведя матч до победы – 80:77.

Американец Тайрэлл Джарборин, сербский легионер Лука Петрович, все российские игроки «Новосибирска» и их внушительная группа болельщиков после сирены были безмолвны. Барнаульцы оказались сильнее дублем московского ЦСКА, 24 марта – с дублем петербургского «Зенита».

В регулярном чемпионате у барнаульцев осталось два матча. Оба домашних: 21 марта – с дублем московского ЦСКА, 24 марта – с дублем петербургского «Зенита».

ИНВАСПОРТ

## Железная леди

**Тамара Подпальная из Барнаула в 26-й раз подряд выиграла титул чемпионки России по пауэрлифтингу среди спортсменок с поражением опорно-двигательного аппарата.**

На соревнованиях, проходивших 3–9 марта в Екатеринбурге, она трижды поднималась на верхнюю ступень пьедестала. В весовой категории до 55 кг Подпальная стала сильнейшей в состязаниях по жиму лежа, подняв штангу, чей вес два раза превышает ее собственный! Результат нашей землячки – 121 кг.

Также у Тамары золото в абсолютном первенстве (учитывались вес спортсмена и спортивный результат) и в новой дисциплине, введенной в программу чемпиона-



Алтайские пауэрлифтеры в Екатеринбурге после награждения.

тов страны недавно, – по сумме трех подходов.

Напомним, Тамара Подпальная по два раза становилась чемпионкой (2000, 2004) и сере-

бряным призером (2008, 2012) Паралимпийских игр.

В Екатеринбурге выступали и другие алтайские спортсмены.

Как сообщает «Алтайский спорт», в соревнованиях по сумме трех подходов второе место среди мужчин в весовой категории до 107 кг за-

нял бийчанин Дмитрий Черемисин, а в весе до 80 кг третьим был барнаулец Дмитрий Шелепов. Серебряным призером среди юниоров до 20 лет в весовой категории до 59 кг в жиме лежа стал Илья Шишкин.

В жиме лежа Дмитрий Черемисин (до 107 кг) занял в чемпионате России четвертое место, Дмитрий Шелепов (до 80 кг) – шестое, Антон Локтев (до 88 кг) – седьмое, Александр Аксёнов (до 72 кг) – восьмое.

Тамара Подпальная, Дмитрий Шелепов, Александр Аксёнов и Илья Шишкин тренируются под руководством заслуженного тренера России Андрея Подпального в барнаульском клубе «Инва Патриот», а Дмитрий Черемисин и Антон Локтев – под началом заслуженного тренера России Александра Смирнова в бийской спортшколе № 1.

С 2013 ГОДА ОФОРМИЛОСЬ НАСТОЯЩЕЕ СИБИРСКОЕ ДЕРБИ, В КОТОРОМ УЧАСТВУЮТ КОМАНДЫ БАРНАУЛА И НОВОСИБИРСКА – ПРИНЦИПИАЛЬНЫЕ СОПЕРНИКИ НА ПЛОЩАДКЕ И ДРУЗЬЯ-ТОВАРИЩИ ЗА ЕЕ ПРЕДЕЛАМИ.

не раз побеждала географических соседей в гостях, а вот на домашнем паркете выиграла впервые.

– Первую половину играли хорошо. Потом не справились с давлением зала, с давлением соперника на мяч. В нападении стали играть то, что вообще не отработывали, допустили глупые потери, – подводит итоги главный тренер БК «Новосибирск» Андрей Ендропов.

И «Барнаул», и «Новосибирск» уже вышли в плей-офф, а результат матча ни на что особо не влиял. Тем не менее, Александр Герасимов отметил, что у сибирского дерби особая атмосфера, которая держит в напряжении. По словам главного тренера барнаульцев, команда немного потеряла тонус из-за паузы, а в текущей ситуации важно психологически важно прервать серию из трех поражений и наиграть новичка Никиту Малюфева. Из-за травм отсутствовали Максим Белошапка и Антон Петухов, а Алексей Чижнев, увыв, выбыл до конца сезона.

В плей-офф вероятными соперниками «Барнаула» станут «Иркут», «Темп-СМЗ» из Ревды, «Динамо» из Владивостока.

– Все команды сильные, нам без разницы, с кем сражаться в серии на вылет. На текущий момент мы не готовы к плей-офф, ребята играют нестабильно, и это напрягает. Будем работать и верить, что нам все по силам, – говорит Герасимов.

В регулярном чемпионате у барнаульцев осталось два матча. Оба домашних: 21 марта – с дублем московского ЦСКА, 24 марта – с дублем петербургского «Зенита».

1700 ЛЮБИТЕЛЕЙ АКТИВНОГО ОТДЫХА 3 МАРТА ПРОБЕЖАЛИ ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН НА БАРНАУЛЬСКОЙ «ТРАССЕ ЗДОРОВЬЯ»

Дистанция составила 50 км. Это традиционное мероприятие было организовано компанией «Мария-Ра».

АНОНС  
Неделя борьбы

В спортивном календаре друг за другом идут крупные соревнования по различным единоборствам.

Дзюдо на несколько дней проищется в универсальном зале Алтайского училища олимпийского резерва в Барнауле. В течение суток 15 марта здесь, как на фестивале, будут сменяться соревнования разных форматов. Утром (с 9.00) на татами выйдут мальчики и девочки до 13 лет – участники XLIV спартакиады спортивных школ Алтайского края. Затем состоится чемпионат края среди мужчин и женщин (с 16.00), а закроет программу краевая универсиада (с 18.00).

А 16 марта в АУОР пройдет турнир памяти Владимира Новикова (начало в 10.00). В нем примут участие дзюдоисты до 18 лет из Алтайского края, Республики Алтай, Омской и Новосибирской областей. Спортсмены данной возрастной категории в этом году станут участниками летней спартакиады учащихся России.

В Шипуново 16 марта (начало в 10.30) на базе районной детско-юношеской спортивной школы пройдут краевые соревнования по самбо «Борцы за Мир» среди юношей и девушек 12–14 лет. Будут разыграны 13 комплектов наград в личном первенстве (десять весовых категорий у юношей и три у девушек).

Материалы страницы подготовил  
Виталий УЛАНОВ